
All. 3a - ESEMPIO DETERMINAZIONE PERCENTUALE MASSIMA DI SCONTO PROPONIBILE 

 

Compenso al netto di spese ed oneri (CP) 40.690,00 euro 

Spese ed oneri accessori (25% del CP) 10.172,50 euro 

Importo totale bozza di corrispettivo (TOT) 50.862,50 euro 

La percentuale massima di sconto proponibile è data dalla seguente formula: 

(𝟏 −
𝑪𝑷

𝑻𝑶𝑻
) ∗ 𝟏𝟎𝟎 

Formula applicata all’esempio: 

(𝟏 −
𝟒𝟎. 𝟔𝟗𝟎

𝟓𝟎. 𝟖𝟔𝟐, 𝟓
) ∗ 𝟏𝟎𝟎 = 𝟐𝟎 

Pertanto, relativamente all’esempio di cui sopra, la percentuale massima di sconto proponibile risulta 

pari al 20%. 


